

Posudek vedoucí diplomové práce
na téma

Sebepojetí u žen před plastickou estetickou operací

Autorka diplomové práce : **Bc. Lucie Karalová**
Vedoucí práce: **PhDr. Helena Chloubová**
Oponent: **MUDr. Eva Leamerová**

Volba tématu a cíl práce : Diplomantka Lucie Karalová se poměrně dlouho rozhodovala o tématu své diplomové práce. Nakonec, po konzultaci se mnou, rozhodla její 9letá ošetrovatelská praxe na plastické chirurgii FNKV v Praze a touha zjistit: Proč ženy podstupují plastické estetické operace, z jakých pohnutek a co je nejvíce ovlivňuje? Chtěla zjistit jaké bylo sebepojetí u žen před plastickou operací? Výběr tématu považují za důležitý, protože stále přibývá nespokojených žen se sebou a svým vzhledem, které mají možnost zvláště po roce 1989 více žádat o úpravy a změny především obličeje, prsů a těla... Plastická estetická chirurgie se tak stává podobně jako v zahraničí rozšířeným chirurgickým oborem se svými specifickými operacemi a přístupy i komplikacemi. Proto si cením širšího záběru této práce, kdy se studentka pustila do teoretického zpracování vyšších psychosociálních potřeb - sebepojetí a sebeúcty u žen a možným způsobem řešení- psychoterapií a chirurgickými zákroky.


Teoretická část: Diplomantka to měla poměrně obtížné, protože studijních odborných pramenů k tématu bylo málo. Nakonec z 60ti zdrojů v teoretické části provedla zdařilý komplexní přístup k sebepojetí a sebeúctě u žen. Vychází z obecného vymezení pojmů, dále zpracovává vývoj a faktory ovlivňující sebepojetí žen. Zabývá se ideálem ženské krásy v proměně času a nakonec ukazuje na možnosti terapie doplněné svými zkušenostmi a názorem diplomantky. Důležitá je závěrečná 6. kapitola 60ti stránkové teoretické části, kde jsou popsány nejčastější operace v estetické chirurgii s možnými komplikacemi.

Empirická část: V empirické části metodou originálního dotazníku s 26 položkami zjišťuje stanovené cíle. Ověřuje si 7 stanovených hypotéz u výzkumného vzorku 66 žen průměrného věku 45let rozdělených do dvou věkových kategorií před estetickou plastickou operací. Ve 47 tabulkách a 41 grafů jsou prezentovány přehledně výsledky dotazníkového šetření. V diskusi rámcově odpovídá na nejen převážné potvrzené hypotézy, ale smaží se kriticky zaměřit na své sledování a pokouší se ukázat na úskalí problematiky sebepojetí a sebeúcty žen.

Závěr: Studentka jasně prokázala z uvedených 60ti literárních pramenů, svých zkušeností - samostatně a tvůrčí řešení stanoveného problému. Výsledky teoretické a empirické části práce významně obohatí další prázdné místo v ošetrovatelství. Publikace některých výsledků diplomové práce budou zajímavé nejen v odborných časopisech. Uvedená práce zcela odpovídá požadavkům kladených na diplomovou práci.

Hodnocení : dle obhajoby výborně – velmi dobře

V Praze 31.5.2006


PhDr. Helena Chloubová
ÚTPO, 1.LF UK v Praze